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Mladi u superizbornoj godini - propuštena prilika    

Trebamo naučiti lekciju i prestati propuštati prilike za uključivanje mladih!  

 

Zagreb, 12. kolovoza 2024. - Mreža mladih Hrvatske (MMH) tradicionalno je 25. 

Međunarodni dan mladih obilježila održavši konferenciju za medije i obratila se 

javnosti o stanju političke participacije mladih u Hrvatskoj tijekom superizborne 

godine.  

Od smanjenog broja mladih na listama naspram prethodnih izbora do poražavajućih 

rezultata izbora u kojima nije izabrana niti jedna mlada osoba ni u Sabor ni u Europski 

parlament samo je početak niza problema na koje vlast, stranke i institucije 

upozoravaju iz Mreže. “Mlade se ne priprema, ne komunicira se s njima direktno i ne 

osigurava im se adekvatan prostor za političku participaciju u kojoj bi imali realne šanse 

biti glas mladih što na lokalnoj razini pa tako i na nacionalnoj” upozorava Marin Capan, 

predsjednik Upravnog odbora MMH. 

Protekla dva izbora pokazali su kako su mladi rijetko prepoznati kao prioritet stranaka 

unutar stranačkih programa, a isto se ocrtalo i na listama gdje su mladi slabo 

zastupljeni i to uglavnom na najnižim mjestima.  

“Vrijeme je da se uvedu kvote za mlade, spusti granica za glasanje na 16 godina, vrati 

Politika i gospodarstvo u strukovne škole i uvede građanski odgoj i obrazovanje, ojača 

neovisnost savjeta mladih i osvijesti važnost participacije mladih” samo su neke od 

preporuka koje ističe Josip Miličević, glavni tajnik MMH koji je ujedno i jedan od autora 

nove Mrežine publikacije “Izbori 2024: Ima li (tu) mjesta za mlade?”. Publikacija nastoji 

kroz analizu političkih programa, komunikacije stranaka, prisutnost mladih 

kandidata_kinja te rezultate izbora potaknuti raspravu o uključenosti mladih u 

demokratske procese i pružiti čitateljima uvid u trenutne političke trendove i potrebe 

mladih. 

“Hrvatska već ima dobre modele uključivanja mladih poput savjeta mladih koje treba 

početi ispravnije i učinkovitije iskoristiti. Nametanje nacionalnog tijela poput Savjeta 

mladih Republike Hrvatske lokalnim savjetima mladih kroz novi Zakon (o savjetima 

mladih) zadire u autonomiju lokane samoupravne i o tome smo upozorili Ustavni sud s 

još 44 saborska zastupnika (iz prethodnog mandata), a očitovanje nakon 6 mjeseci i 

dalje čekamo” ističe Sara Sušanj, potpredsjednica Upravnog odbora MMH. 
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“Komunicirali smo predizborne zahtjeve svim strankama, sada izvještavamo o 

(negativnim) učincima i rezultatima provedenih izbora s kojima se mladi moraju nositi. 

Koliko još prilika planiramo propustiti prije nego shvatimo što nam je činiti?” pita se 

Capan, koji dodatno ističe kako su se upravo zato ove godine odlučili na izradu 

publikacije koju će i poslati svakom klubu zastupnika u Hrvatskom Saboru kako bi 

politički lideri dobili na uvid analizu i preporuke s ciljem poboljšanja formalne političke 

participacije mladih. 
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